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７７７７....    もったいない運動についてもったいない運動についてもったいない運動についてもったいない運動について    

（１）（１）（１）（１）もったいない運動もったいない運動もったいない運動もったいない運動の認知度の認知度の認知度の認知度    

◇ 「知らない」が６割超え 

問１９ 宇都宮市で取り組んでいる「ひと・もの・まち」を大切にする「もったいない運動」につ

いて知っていますか。                         （○は１つ） 

  n＝410 

１ 内容を知っており，実践している 18.3% 

２ 内容を知っているが，実践はしていない 18.3% 

３ 知らない 62.0% 

 （無回答） 1.5% 

 

＜図Ⅳ－７－１＞全体 

 

 

もったいない運動の認知度については，「知らない」が 62.0％と最も多く，次いで「内容を知っており，

実践している」，「内容を知っているが，実践はしていない」が共に 18.3％と続いている。（図Ⅳ－７－１） 

 

性・年齢別にみると，「内容を知っており、実践している」は＜男性/70 歳以上＞の 34.8％が最も多く，「内

容を知っているが，実践はしていない」は＜女性/70 歳以上＞の 27.5％，「知らない」は＜女性/20 歳代＞の

84.2％が最も多かった。（図Ⅳ－７－２） 

 

家族構成別にみると，世帯によっての変化はあまり見られないが，「内容を知っており、実践している」

は＜親と子供夫婦（二世代世帯）＞の 20.0％，「内容を知っているが，実践はしていない」は＜親と子供夫

婦と孫（三世代世帯）＞の 28.1％，「知らない」は＜夫婦のみ（一世代世帯）＞の 68.6％がそれぞれ最も多

かった。（図Ⅳ－７－２） 
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＜図Ⅳ－７－２＞性・年齢別/家族構成別 

 

 

 

全体 (410) 

【性・年齢別】  

男性（計） (166) 

20歳代 (11) 

30歳代 (25) 

40歳代 (26) 

50歳代 (28) 

60歳代 (53) 

70歳以上 (23) 

女性（計） (242) 

20歳代 (19) 

30歳代 (32) 

40歳代 (45) 

50歳代 (29) 

60歳代 (66) 

70歳以上 (51) 

【家族構成別】 

 

ひとり暮らし 

（単身世帯） 

(53) 

夫婦のみ 

（一世代世帯） 

(105) 

親と未婚の子ども 

（核家族） 

(161) 

親と子ども夫婦 

（二世代世帯） 

(25) 

親と子ども夫婦と孫 

（三世代世帯） 

(32) 

その他 (31) 
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（２）実践している（実践したい）もったいない運動は何か（２）実践している（実践したい）もったいない運動は何か（２）実践している（実践したい）もったいない運動は何か（２）実践している（実践したい）もったいない運動は何か    

◇ 「環境負荷に配慮した生活に努める」が７割超え 

問２０ あなたが実践している，または実践したいと思う「もったいない運動」はどのようなこ

とですか。                         （○はいくつでも） 

  n＝410 

１ 地域での声掛けや助け合いなど，ひとへの思いやりのこころを持ってコミュ

ニティを大切にすること 
25.9% 

２ 観光や仕事で宇都宮に訪れた方に対し，おもてなしのこころを持ってお迎え

すること 
14.4% 

３ 日常生活の中で，節電・節水に心がけるなど，環境負荷に配慮した生活に努

めること 
71.2% 

４ 使えるものは最後まで使い切るなど，ものを大切にする生活に努めること 67.1% 

５ 古くから地域に伝わるお祭りに親子で参加するなど，歴史や伝統・文化を大

切にし，次世代に伝えること 
20.0% 

６ 古賀志山や田川をはじめ，宇都宮の豊かな自然を守り，未来につないでいく

こと 
24.1% 

７ その他 2.4% 

 （無回答） 5.1% 

 

＜図Ⅳ－７－３＞全体 

 

地域での声掛けや助け合いなど，ひとへの思いやりのこころ

を持ってコミュニティを大切にすること 

観光や仕事で宇都宮に訪れた方に対し，おもてなしのこころ

を持ってお迎えすること 

日常生活の中で，節電・節水に心がけるなど，環境負荷に配

慮した生活に努めること 

使えるものは最後まで使い切るなど，ものを大切にする生活

に努めること 

古くから地域に伝わるお祭りに親子で参加するなど，歴史や

伝統・文化を大切にし，次世代に伝えること 

古賀志山や田川をはじめ，宇都宮の豊かな自然を守り，未来

につないでいくこと 

その他 

無回答 

 

「実践している（実践したい）もったいない運動は何か」については，「日常生活の中で，節電・節水に

心がけるなど，環境負荷に配慮した生活に努めること」が 71.2％と最も多く，次いで「使えるものは最後

まで使い切るなど，ものを大切にする生活に努めること」が 67.1％，「地域での声掛けや助け合いなど，ひ

とへの思いやりのこころを持ってコミュニティを大切にすること」が25.9％と続いている。（図Ⅳ－７－３） 
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【表：「もったいない運動」認知度別】 

選択項目 

全体 

内容を知っており， 

実践している 

内容を 

知っているが， 

実践はしていない 

知らない 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

地域での声掛けや助け合いなど、ひとへの思いやりの

こころを持ってコミュニティを大切にすること 

106 25.9% 29 38.7% 22 29.3% 55 22.4% 

観光や仕事で宇都宮に訪れた方に対し、おもてなしの

こころを持ってお迎えすること 

59 14.4% 15 20.0% 13 17.3% 31 12.7% 

日常生活の中で、節電・節水に心がけるなど、 

環境負荷に配慮した生活に努めること 

292 71.2% 63 84.0% 53 70.7% 172 70.2% 

使えるものは最後まで使い切るなど、 

ものを大切にする生活に努めること 

275 67.1% 58 77.3% 47 62.7% 166 67.8% 

古くから地域に伝わるお祭りに親子で参加するなど、

歴史や伝統・文化を大切にし、次世代に伝えること 

82 20.0% 19 25.3% 17 22.7% 46 18.8% 

古賀志山や田川をはじめ、宇都宮の豊かな自然を守

り、未来につないでいくこと 

99 24.1% 20 26.7% 16 21.3% 62 25.3% 

その他 10 2.4% 3 4.0% 1 1.3% 6 2.4% 

無回答 21 5.1% 0 0.0% 4 5.3% 15 6.1% 

合計 944 230.2% 207 276.0% 173 230.7% 553 225.7% 

 

＜図Ⅳ－７－４＞「もったいない運動」認知度別 

 

 

コミュニティを大切にすること 

おもてなしのこころを持って 

お迎えすること 

環境負荷に配慮した生活に 

努めること 

ものを大切にする生活に 

努めること 

歴史や伝統・文化を大切にし、 

次世代に伝えること 

宇都宮の豊かな自然を守り、 

未来につないでいくこと 

その他 

無回答 
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